

# 太钢热连轧厂团委开展主题红色教育活动

本报讯(通讯员 邢志琼 桑志超)近日,热连轧厂组织三十余名团员青年赴长治武乡革命圣地一八路军纪念馆开展“追寻红色记忆 凝聚奋进力量”主题红色教育活动。通过重温革命先烈走过的红色之路,缅怀那些为民族解放不畏牺牲,上下求索的革命先辈,唤起新时代青年团员继往开来、终身许国的奋进力量,为党的100周岁华诞提前献礼。

该厂团委在八路军纪念馆门前进行了先进表彰仪式。首先,三十余名团员青年面向团旗重温入团誓词。该厂团委负责人宣读表彰决定,并对上年度在组织管理、创新创效、岗位

建功等方面涌现的先进集体和个人进行了颁奖,并鼓励广大团员青年以更加饱满的工作斗志和激情,继续传承和弘扬“五四”精神,在岗位上勇于担当,勤于思考,敏于行,锐意进取,以朝气蓬勃的青春活力,创造更高效优质的一流业绩,为公司发展贡献青春力量。随后,大家紧跟着纪念馆讲解员的步伐,参观了八路军简史陈列厅、将帅厅等区域,认真听取了解说员生动详尽的解说,学习感受八路军八年抗战的艰辛和成果,重新追寻那一段难忘的红色记忆。

大家身着统一的红军服在武乡八路军文化园开展了红色

教育拓展活动,通过参与重走长征路、光辉历程、投掷手榴弹等红色拓展项目,重温红军两万五千里长征路线及重要转折会议,了解建党百年来党的历史大事件,在活动中体味100年来我党为实现“民族复兴、人民幸福”而奋斗的艰辛历程,催发青年在新时代沿着红色的道路奋起图强,终身许国的时代担当。此次红色教育活动,不仅培育了团员青年的红色基因,激发了青年团员自强不息的奋斗热情,更激励了团员青年沿着革命先辈们的足迹前行,让红色基因薪火相传,将斗志转化成民族复兴道路上的磅礴力量。



太钢炼钢二厂坚持每周四的中心组干部扩大学习的时间,组织党员干部观看《榜样5》特别节目。榜样的力量唤醒每一名党员对责任的担当,激励广大党员干部正确认识平凡岗位背后不平凡的意义,立足岗位,干事创业,无愧于共产党员这个光荣称号。 刘宝宝 摄

## 重要论述

### 1942年5月28日

毛泽东在中央学习组会议上作报告。谈到延安文艺界问题时指出:《中央关于吸收知识分子的决定》,正式表明我们党欢迎并吸收大批的知识分子。和我们合作的知识分子不但是抗日的,而且是有民主思想、倾向于民主的,而且大多数人的思想都变成了马列主义的思想、共产主义的思想,大多数人变成了党员。党中央关于知识分子的决定已经有了,但是对于文学艺术工作,我们还没有一个统一的很好的决定。现在我们准备作这样一个决定,我们召集了三次座谈会,目的就是要解决相结合的问题,即文学家、艺术家、文艺工作者和我们党的干部相结合,和工人农民相结合,以及和军队官兵相结合的问题。文艺工作者怎么样结合的问题,其中一个基本问题,就是要破除资产阶级思想、小资产阶级思想的影响,才能够转变为无产阶级的思想,才能够有马列主义的党性。解决了这个思想上的问题,能够在思想上与无产阶级、与工农大众相结合;有了这样的基础,才可能在行动上和工农兵、和我们党相结合。他们最基本的问题就是文学艺术要不要为工农大众,服务于工农大众,向工农大众普及,再从向他们普及中间来提高。文艺家要向工农兵取材,要和工农兵做朋友,像亲兄弟姐妹一样。如果对这方面轻视,不看重,那是一个偏向,就是比较地忽视革命性。太强调革命性而忽视艺术性,认为只要是革命的东西,标语口号式的也好,艺术上不像样子的东西也行,这又是一种偏向。只是强调文学艺术的革命性,而不强调文学艺术的艺术性,那也是不够的,没有艺术性,那就不叫做文学,不叫做艺术。艺术性高的我们要,低的我们也要。在阶级社会中有

文人,在将来的社会主义社会也有专门的文学家、艺术家。将来大批的作家将从工人农民中产生。我们的总方针是争取文学家、艺术家中的大多数人和工农结合。专门家有责任指导普通的文艺工作者,还要学习,要从普通的文艺工作者那里,从人民身上吸收养料,不然便要悬在空中。高级文艺工作者也只有和普通文艺工作者,和人民发生联系,才有出路,才有群众。文艺是一支军队,它的干部是文艺工作者。我们要求在军事、政府、党务、经济、教育各方面工作的同志,对文化人、知识分子采取欢迎的态度,懂得他们的重要性,没有这一部分人就不能成事。任何一个阶级都要用这样的一批文化人来做事情。

### 1947年5月28日

毛泽东为中共中央起草致郑位三、李先念并转中原部队全体同志电。电报指出:我中原各部为着反对卖国贼蒋介石的进攻,从去年七月起在陕南、豫西、鄂西、鄂东、湘西等地,在极端困难条件之下,执行中央战略意图,坚持游击战争,曾经钳制了蒋介石正规军三十个旅以上,使我华北、华中主力渡过蒋介石进攻的最困难时期,起了极大的战略作用。所有参加这一斗争的部队,在和优势敌人的艰苦战斗中,虽然遭受了不小损失,但是基本骨干依然保存。中央希望你们加紧学习,根据中央路线检讨经验,团结一致,准备为着执行新的战斗任务而奋斗。

### 1978年5月28日

邓小平在会见阿尔及利亚总统特使扎伊贝克时提出,中国不能简单地吸收外国技术,自己还要有所创造。指出:在工业方面,我们二十八年还是搞了些基础。但技术落后,管理水平低,就现有设备能力来说,由于技术水平和

作用。如果说六十年代前半期我们同世界技术上的发展有些差距,但不很大,那末这十多年则拉得很大。现在提出在本世纪末实现四个现代化的目标,这当然有很多重要的条件作为根据,其中一条就是要把世界最先进的技术吸收过来,作为我们发展的起点。当然,这不是简单地吸收外国技术,自己还要有所创造。这是件很重要的工作。现在我们提出这个目标是有根据的,不是讲空话,有信心,但也不容易,有好多新的问题摆在我们面前要解决。我们现在还要学习,要善于学习,在科学事业上来不得一点虚假。在谈到第三世界问题时指出:第三世界是解决世界事务和进行反帝、反殖、反霸斗争的主力军。由于帝国主义、殖民主义遗留下来一些问题,由于霸权主义的挑拨,第三世界国家之间存在一些小问题,但归根到底,第三世界国家是要联合起来的。我们根本的出发点就是,第三世界要排除各种障碍,无论是内部的还是外部的障碍,联合起来,利用争取到的时间,发展起来。第三世界内部的问题,从长远着眼,宁可放一下,以后慢慢地解决。这样既可以提高第三世界国家的威望,也可以增强第三世界的发言权。

### 2018年5月28日

习近平在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会开幕式上发表讲话强调,中国要强盛、要复兴,就一定要大力发展科学技术,努力成为世界主要科学中心和创新高地。形势逼人,挑战逼人,使命逼人。我国广大科技工作者要把握大势、抢占先机,直面问题、迎难而上,瞄准世界科技前沿,引领科技发展方向,肩负起历史赋予的重任,勇做新时代科技创新的排头兵,努力建设世界科技强国。他指出,要矢志不移自主创新,坚定创新信心,着力增强自主创新能力。只

有自信的国家 and 民族,才能在通往未来的道路上行稳致远。树高叶茂,系于根深。自力更生是中华民族自立于世界民族之林的奋斗基点,自主创新是我们攀登世界科技高峰的必由之路。我国广大科技工作者要有强烈的创新信心和决心,既不妄自菲薄,也不妄自尊大,勇于攻坚克难、追求卓越、赢得胜利,积极抢占科技竞争和未来发展制高点。要以关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新为突破口,敢于走前人没走过的路,努力实现关键核心技术自主可控,把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。要强化战略导向和目标引导,强化科技创新体系能力,加快构筑支撑高端引领的先发优势,加强对关系根本和全局的科学问题的研究部署,在关键领域、卡脖子的地方下大功夫,集合精锐力量,作出战略性安排,尽早取得突破。要把满足人民对美好生活的向往作为科技创新的落脚点,把惠民、利民、富民、改善民生作为科技创新的重要方向。

## 党史回眸

### 1925年

5月28日 中共中央召开紧急会议,决定以反对帝国主义屠杀中国工人为中心口号,发动群众于30日在上海租界举行反帝示威。同时,中共中央还决定,为了加强工会的组织力量,由共产党人李立三、刘华等主持,成立上海总工会。随后刘少奇到达上海,也

参加了上海总工会的领导。

### 1954年

5月28日 中共中央转发华北局《关于在国营工矿企业中实行厂长负责制的决定》。《决定》确定改变过去在国营工矿企业中所实行的党委领导下的厂长负责制,而实行厂长负责制,即厂长受国家委派对企业的生产行政工作进行专责管理的制度。厂长对完成国家计划,对企业经营管理和生产技术、财务工作,均负全责。实行厂长负责制,要建立厂长、车间主任、工段长三级一长负责制,建立生产指挥系统的单一领导关系,并相应地建立职能部门的专责制和生产工人的岗位专责制。

### 2014年

5月28日 习近平在第二次中央新疆工作座谈会上讲话指出,要围绕社会稳定和长治久安这个总目标,坚持依法治疆、团结稳疆、长期建疆,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆。

### 2018年

5月28日 习近平在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上讲话指出,要充分认识创新是第一动力,矢志不移自主创新,着力增强自主创新能力。要以关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新为突破口,努力实现关键核心技术自主可控,把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。

